
List ljudst 
Izhaja vsak Četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošilja
njem na dom za celo leto 3 gld„ za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrt 
leta 80 kr. — Naročnina se pošilja upravništvu v tiskarni sv. Cirila, 
koroške ulice, hšt. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list 

brez posebne naročnine. 

{• Andrej Einspieler. 
Od dne 18. januvarija krije hladna zem

lja na pokopališču v Celovcu truplo, „očeta ko
roških Slovencev" — msg. Andreja Einspielerja. 
O njem žaluje vse slov. ljudstvo in vzdihuje, 
kdo ga vtolaži? Kdor bi se tega lotil, posku
sil bi nekaj, kar ni v moči človeka. V tem še 
nam ostane le zaupanje v Boga, in to nas ne 
ukani. Ljudstvo, ki izpoznava svoje može ter 
jih časti — tako ljudstvo ni za to, da se pre
pusti na milost in nemilost tuji, kruti sili. 

In slov. ljudstvo je izpoznalo, kaj mu je 
ranjci Einspieler bil, že lani. ko je vrelo tru
moma v Sveče, da počasti zlatomašnika in se
daj, ko je segla nemila smrt po tem izglednem 
možu, storilo je isto ter mu je izkazalo zadnjo 
čast spremljaje ga na večni pokoj. Pogreba, ka
kor ga je imel Einspieler uno sredo v Celovcu, 
ni ga bilo v kratkem na slov. zemlji, še manj 
pa v mrzlem Celovcu. To pripoznajo tudi listi, 
ki nimajo za Slovenca, ki se žrtvuje za slov. 
ljudstvo, druge, kakor grde besede. 

To je ranjci Einspieler čutil, more biti 
huje, kakor pred njim kedaj kdo drugi. A blagi 
mož se tega ni ustrašil ter je stal trden, kakor 
skala na braniku, za blagostanje slov. Koroš
cev. Dasi ni doživel tega, za kar je njegovo 
blago srce gorelo, to tolažbo pa je vzel s seboj 
v grob, da ga je ljudstvo umelo in to mu je 
bilo v zadoščenje — nekaj, kar navdaja tudi 
nas z zaupanjem, da njegovo delovanje ni bilo 
in ne ostane brez uspeha. Seme, katero je vse

.jal v srca slov. Korošcev, poganja in daje upa
nja, da bode bogata, prej ali slej srečna žetev. 

Ranjci Einspieler se je porodil dne 13. 
novembra 1813 pri „Mežnarju" v Svečah, lepi 
vesi, ki leži v spodnji Rožni dolini na Ko
roškem. Njegovi stariši sicer niso bili bogati 
a za to srečni, ker so bili pobožni kristjani in 
lebko se umeje, da sO tudi njih otroci bili taki, 
najbolj pa še morebiti mali Andrej. Šole še 
t akra t ni bilo v Svečah in so se otroci učili 

D<t Denešnji list ima pol pole „Gospodarstver 

ni v poduk. 
Posamezni listi dobe se v tiskarni in pri g. Novaku na velikem 

trgu po 5 kr. 
Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. 

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr. , 
dvakrat 12 kr., tr ikrat 16 kr. 

najpotrebniših reči pri župniku. Župnik Erka r 
je kmalu izpoznal, da ima mali Andrej bistro 
glavo ter ga je zato spravil brž, ko se je dalo, 
v Celovec v šole. Ondi se je tudi srečno izšolal 
ter je tudi leta 1834 prejel mašniško posveče
nje. Za kaplana je bil mladi Einspieler osem 
let na deželi, leta 1846 pa je prišel v Celovec 
na mestno župnijo. Tu je ostal do leta 1852; 
to leto pa je postal profesor na tamošnji realki 
za veronauk in slov. jezik. Za oboje je bil ves 
yas življenja imel veliko veselje in lehko si mis
limo, da je storil na tej šoli veliko za slov. 
ljudstvo. V tem času je našel pa še le prav 
svoje delo, postal je učitelj ne samo v šoli in 
cerkvi, ampak tudi V pismu, slov. Korošcem. 

Leta 1851 je bil v vrsti onih blagih mož, 
ki so vzbudili novo društvo, družbo sv. Mo
horja. Einspieler jej je bil prvi predsednik in 
v odboru te družbe je ostal do konca ter mu 
je bil, kar smemo reči, duša. Poleg tega pa je 
izdajal še mnogo listov, deloma nemških, deloma 
slovenskih. Od leta 1860 je pa še stopil na 
širje, na političino polje in leta 1863 je bil že 
poslanec v dež. zboru Koroškem. Zastopal je 
svoje volilce brez strahu in vztrajno a za to 
so iskali nasprotniki, kako da bi ga potisnili 
v stran. To se jim je za nekaj časa tudi po
dalo, kajti spravili so ga za mesec dni v ječo, 
kriv je bil tega nek dopis, ki so ga njemu vpi
sali v greh a tudi ječa ga ni ugnala. Leta 1871 
so si ga izvolili kmetje Velikovskega okraja 
za poslanca in leta 1880 so mu dali isto čast 
že v tretje. 

Da se je ves ta čas poganjal za koristi 
svojih voliicev in poprek slov. ljudstva na Ko
roškem, vztrajno in z velicim pogumom, ni treba 
da še posebej opomnimo. Ker je leta 1882 do
vršil 30 let svoje službe na c. kr. realki, pro
sil je za pokojnino ali zato še ni šel v pokoj 
za slov. ljudstvo. Začel še je le sedaj prav de
lat i zanj v novem slov. listu, v „Miru". V 
njem je budil v Koroškem slov. ljudstvu za
vest, da je slovensko ter mu je lepo kazal, da 
priloge" in ..Slovanski svet' kot prilogo. "3M 



ni dobro, če se prepusti napetim Neme 
malovredno podlago. 

Zadnja leta jelo mu je pešati t ru 
da si mu je eno oko že bilo službo odrekle 
še vse eno ni odložil peresa ter je še prt 
kor slej delal od ju t ra do večera — ZE 
ljudstvo. Lani meseca decembra pa ga j 
klenila bolezen na nosteli in blagi mo 
njej veliko 
zadeiala mi 

ie ne najde mož, ki ga 
lilo, katero mu dela 

Več pa, kakor bolez 
skrb, kaj bode za sle 


